

生命的盼望

庆新

父母离世、兄长分家、无依无靠

我叫庆新，我生长在一个无神论的家庭，有两个哥哥。我的童年是幸福的，虽然那时家里不富裕，日子过得比较拘谨，但一家人整整齐齐、和和睦睦。在我上高中的时候，爸爸突然中风去世，我遭受了极大的打击。我非常爱我的爸爸，他是一个非常好的人，他爱家人、工作认真不怕吃亏、凡事都为别人着想，没想到刚退了休，正是安享晚年的时候突然去世了。我非常难过、痛苦，甚至生气，心里在问老天爷：我爸爸一生都为人着想，为什么对他这么不公平？他是最爱的亲人，在前一天还跟我有讲有笑，突然间说走就走了。原来生命是这么脆弱，人活着究竟是为了什么？

过了两年，我妈妈也离世了。我觉得我妈妈很可怜，疾病给她带来肉体上的苦楚，死亡给她带来恐惧；对爸爸的想念、愧疚，对亲人的牵挂让她非常痛苦。可我什么也帮不了她，我是看着她一天天地被疾病折磨，身体逐渐消瘦，直至生命结束。从那时起我就很怕天黑，怕一个人在家，更惧怕死亡。我的性格也变得非常内向。记得在高中的几年里，我就活在自己的世界里，独来独往，常常回忆与父母一起的快乐时光，但与同学的相处却是内向、自卑、孤傲的。

我的两个哥哥年纪都比我大很多，那个时候我和大哥大

嫂相依为命。后来我二嫂住进我家后，家里就开始不得安宁，我二嫂为了达到分家的目的，经常在我大哥出差的时候，对我和大嫂出言不逊，指桑骂槐。我那时总是提心吊胆的，害怕说错话、做错事惹她不高兴，每天切切盼望大哥快些回家。

她的挑衅最终导致我们不得不分家。分家之后我和二哥虽然是邻居，有时也会见面，但他却对我不理不睬，视我如同陌生人。二哥还没有成家之前，他和我的关系非常好，他这样子待我令我很伤心、失望。我至亲的亲人就是这两个哥哥，这个曾经让我充满欢笑的家一下子就散了。

渴望从婚姻、钱财上找到保障

我高中毕业就出来工作，我很看重钱，相信钱是万能的，是我真实的帮助和依靠，因为人都是不可靠的。我拼命地工作、攒钱，看到银行帐户的数字一天天增多，心里面就很踏实。我也有美好的憧憬，我把人生的幸福、希望、理想都寄托在婚姻上。我渴望有自己的家，有人爱我，有自己的孩子。我并不奢望大富大贵，只渴望能过一个安稳平静的生活。

可是婚后的生活并不总是鸟语花香、卿卿我我、轰轰烈烈的。婚后的生活是平淡的，常常要为柴米油盐等琐碎事烦恼，还要跟彼此的家人打交道。我们两个人的背景、个性、生活习惯、价值观都很不同，生活在一起就会产生摩擦，甚至是冷战。我以为尽量迁就，慢慢磨合问题就解决了。这个家在我精心维护下，日子就一天天地过下去，我也挺满足现状的。所以当一位读夜大的同学向我传福音时，我当时就觉得神是可有可无的。在她祷告的时候，我心里还暗暗地说：“她是在向空气说话吧？”可想自己当时是多么的无知！

人的尽头就是神的开始

为了让女儿有个好的读书环境，我们找了一个附近有好的读书环境的楼盘，买了一套房子，原本预算半年内就可以入住的，但没想到开发商将我们的房子抵押了给银行。那时候我们的房子已经低价卖了出去，这真是晴天霹雳。结果我们入住新房子的时间就变得永无终期了。工作的压力和房子的问题令到女儿的爸爸变得很暴躁，他回到家常常对我冷言冷语，经常地埋怨，我们的关系也越发变得冷漠。我留意到他有越来越多的应酬，常常很晚才回家，后来发现他在外面已经有了外遇。

在很短的时间内，我所认为的真实的依靠——钱，一夜之间全被押在银行里了。交给开发商的钱也极可能拿不回来，甚至很可能连我们住的地方都没了。而我的婚姻——我幸福的寄托——也陷入了谷底。那时我才意识到，无论是自己的亲人，自己所期盼的婚姻关系，原来都不是自己能够掌控的。我就象一个赌徒，将所有一切都押上了，可一下子输得清光。这一连串不如意的事情接踵而来，我整个人崩溃了，我患了严重的抑郁症，需要看医生吃药。

向神的祷告蒙应允，尝试到教会看一看

在我万念俱灰的时候，雅伟神没有忘记我，那个向我传过福音的同学，邀请我去教会。可是当时我不想去，因为很怕见任何人，我就对神说：“如果你是真的，就让我找份工作吧”。因为那时我已经搬到女儿的爷爷、奶奶家住，生活各方面都不习惯，加上跟女儿的爸爸的关系处的不好，我自己又不好回娘家，所以很想找份工作，最起码能够养活自己。但

那时我已经很久没工作了，学历又不高，自己的精神状况又不好，心里面想这根本不可能，所以没把这件事放在心上。但没多久，就有人介绍我面试文员的工作，奇妙的是那老板很快就叫我上班。

我这才想起我向雅伟神说过的话，虽然我只是心里面说，但神非常怜悯我，在我最需要帮助的时候搀扶了我。这时我真的感受到原来真的有一位神在听我的祷告！于是我就鼓起勇气去教会，那时我很怕见陌生人，也不爱说话，非常害羞、内向。但是教会的朋友对我很热情，特别是老师，她非常关心我。我觉得老师很亲切，慢慢地我对老师就有了信任，愿意将自己的遭遇向老师诉说。老师鼓励我向神祷告，她也劝导我去参加圣经学习班，学习主耶稣的教导。我就抱着看一看的态度去参加。

遵行神的话，第一次经历神的作为

通过一段时间的查考圣经，我越发感受到圣经并不只是一本书，一本著作。神的话语是我们生活的照明灯，是指导我们前路的导航标。有一次因着如何教育女儿，我和爷爷产生了分歧，爷爷对我教育女儿的方式很不高兴，言语上对我不客气。我非常委屈，觉得自己寄人篱下，还受这样的气。我打电话给老师，老师劝我学习按照从圣经所学到的道理，放下自己的情绪，去体谅他们。老师也鼓励我透过祷告向神倾心吐意，求神赐力量和帮助。那时我还不懂得如何祷告，于是就对神说：“我很委屈，很难过，很生气，也很累，我不想继续这样的争吵。神阿，你就帮我吧！”

第二天奇妙的事发生了，我看着爷爷奶奶头上的白发，

心里开始自责，想想他们也是年过70岁的老人了，却因着我的问题而扰乱了他们晚年宁静的生活。这时心里生发出一份爱代替了之前的埋怨、不满的情绪。按照我以前的性格，我是绝对不会这样做的，只要是我有理，我可以跟他们冷战下去。当我这样做时，爷爷奶奶对我也很客气，我们之间的关系也慢慢变得融洽了。

我能够除去与他们的隔阂，我感到非常的快乐。我知道那是雅伟神改变了我，因为我不是这样的人，如果不是我的错我是不会轻易原谅别人的。神教导我凡事要从祂的角度看问题，也要按照主耶稣的教导去处理人与人的问题。因为我所作的、所经历的一切事，神都知道。那是我第一次从心里去经历神的怜悯，神改变了我的心思，这让我非常的开心、满足。神原来是这么的信实，当我按我所明白的去回应祂，按祂所说的话去行，我确实确实感受到祂的同在。这次的经历后，我读圣经、查考圣经的态度也变得认真了。

在神话语的光照下，看见自己的罪和真实光景

当我以一个认真、客观的态度去查考圣经，去看神的话语的时候，我越发看到自己的真实状况（在此之前，每当圣经谈到罪的问题时，我认为那是说别人，因为觉得自己是一个道德修养不错的人。我认为自己遭遇的一切都是别人伤害了我，所以不觉得自己有什么问题）。在这个过程中，雅伟神让我看见我所依靠的金钱、婚姻是多么的不牢固。另一方面神的话语让我看到自己的真实面目。神的话语光照我的心，让我看到心里面的幽暗。神的话语帮助我重新省察自己，让我看到自己隐晦、隐藏的罪：自私、嫉妒、贪婪、怨恨人，苦毒、奸诈……。一直以来我都自以为义，神的话语象刀一

样剖开我的内心，那种的难过、羞愧让我无地自容，我跪下来向神承认我是个罪人。

耶稣对他们说：“光在你们中间还有不多的时候，应当趁着有光行走，免得黑暗临到你们；那在黑暗里行走的，不知道往何处去。你们应当趁着有光，信从这光，使你们成为光明之子。”（约翰福音12章35-36节）

渴望脱离罪的捆绑，愿意顺服神的话去处理自己的罪

当我明白因为自己是活在黑暗里，活在罪的捆绑中，所以才活得这么痛苦，活得没有盼望。我渴望有一个新的开始，于是我十分愿意去处理自己的罪。一直以来我非常怨恨我的二嫂，当我想去与她和解时，心里有很大的抵触，因为我很怕见到她的面，我不想再回想过往的痛苦经历。这么多年了，这份的苦毒、埋怨让我多少个夜晚不能入睡，也导致我不敢也不愿意和其他人接触、相处，因为我不想再受伤害。但我对雅伟神说：“我想脱离这种的光景，这种状况让我太痛苦了”。

我为此不停地祷告，求神给我能力、勇气去面对。那是十几年后第一次和我二嫂面对面谈话。奇妙的是，面对着心里一直怨恨着的她，我竟然没有一点委屈，反而亲切地称呼她二嫂。当我这样去称呼她时，我看到二嫂很惊讶，她对我说话也很客气、很友善。她也把二哥、女儿叫来，我就在门口见了二哥和他们的女儿。见到我二哥的时候，心里面很感慨，真的是百感交集。分家的时候我还是一个少女，多年后重逢，我已经身为人妇。多少次我悄悄地在门缝里去张望，

想看看他如何了，他日子过得好吗？现在终于面对面见到了。看到我二哥一家人都挺好，我也放心了。

这是一次很奇妙、很开心的见面，我觉得束缚心里这么多年的心结终于解开了！原来当我去原谅别人的时候，其实得益最大的是我自己，因为我不再被过去的阴影、经历缠绕、捆绑了。我从心里赞美雅伟我的神，祂就是这样一步步地引导我，解开我心里的枷锁重担。神让我透过生活中遇到的困难，帮助我领悟生命的意义，明白当行的路。当我按着主耶稣的教导一点点地回应时，我就一点点地经历到神的怜悯和带领。

感谢雅伟神，给我机会能够有一个新的开始，籍着认罪悔改和洗礼，使我在基督里成为新人，神赐给我祂宝贵的圣灵住在我心里面。我不再害怕死亡，因为雅伟神应许赐予那些忠心跟随祂的人永生和天上无比的福份。我不再害怕没有依靠，因为雅伟我的神是我坚实的靠山。神让我心里看见而且体会到祂的信实和不变的慈爱。

成为基督徒后，生命改变了

成为基督徒后我变得开朗了，而且喜欢和教会的新朋友聊天分享。这是雅伟神在我心里面的工作，是祂改变了我，使我有一个正确的人生价值观。我从前总是会担心这样，担心那样，现在我不为明天担忧，因为知道只要我遵行雅伟神的旨意，按祂的教导去生活，祂一定会看顾我的。在家里，女儿的爸爸有时会在言语上对我不客气，我也没太摆在心里，而是对他多一些的理解和宽容，并且常常为他祷告。我学习按圣经的教导顺服丈夫，做好妻子当做的本份。女儿的爸爸

也因为我的改变而感到惊讶，他也想了解是怎么回事，是什么原因使到我有如此大的改变。于是他也尝试去参加教会的活动，并且参加圣经学习班。

依靠雅伟神面对考验

雅伟神给人自由的意志，祂渴望那活在罪里的人能够归向祂。但人必须愿意回应神的带领，必须有一个爱真理的心才能经历神的真实。我女儿的爸爸还是热爱世界的享乐，所以没多久他又有了外遇。我在雅伟神面前祷告了很久，让自己的心安静下来后，我就找了一个机会对他说：“我们分居吧，这样可以给大家一个时间好好冷静思想。如果你还要这个家，就得和那女人断绝关系。你也必须作出一个选择：要么承担一个作丈夫、作父亲的责任，要么我们就分开。”

孩子的爸爸也觉得这样很好，可是分居不到一个月，他就提出离婚。当我听到他提出离婚时，我的脑袋轰了一声，心里一阵刺痛。我很失望、难过，因为我从来没有想过要离婚，我认为他会顾念这个家，顾念我的女儿。我当时真的非常无助，但我恳切地祷告求雅伟神赐我力量去面对。另一方面我也向老师寻求引导，使我能够靠着神的能力，也藉着老师的安慰和教会的代祷，使我有勇气去面对现实。

靠着神原谅前夫，经历神的怜悯和内心的释放

在我离婚之后过了很长的一段时间，雅伟神也让我看到我心里对前夫的怨恨。因为每次听到他的电话我就说话很不客气。我知道这样是不对的，但我控制不了。直到有一天，女儿对我说：“妈妈，你就这么恨爸爸吗？”我回到房间安静，在安静中脑海里就出现了马太福音6章14-15节的经文：“你们

饶恕人的过犯，你们的天父也必饶恕你们的过犯；你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯”。

以往我读过这段经文，但这时想起这段经文时，我很快联想到马太福音的“不饶恕人的恶仆的比喻”。雅伟神在我心里提醒我，我曾经很深地伤害过别人，也得罪了神，但神已经赦免了我的罪。为何我揪着别人的错处不放呢？我没有这个资格。况且我的前夫不是一个基督徒，他是一个陷在罪里不能自拔，被罪辖制的可怜的人。在那段时间我不停地祷告，求雅伟神给我力量能从心里完全地原谅他。

在这过程中神让我明白，两个价值观、人生方向不一样的人生活在一起，双方都会过得很累，我必须放手。感谢雅伟神，当我真的愿意发自内心遵行祂的话时，我更明白到神的话不是要束缚我。神是出于爱我，希望我活得开心、自由所以才指示我当行的路。我知道自己已经完全地原谅了他，我也衷心地希望他有机会认真地去寻求雅伟神，去回应神在他心里的提醒，使他的生命得着盼望。

认识雅伟神是我的福气，也是我生命中最大的盼望

回望过去，我越发觉得能够认识雅伟神，真的是人生最大的福气。特别是在年轻的时候能够认识神，就可以得到正确的指引，少走许多弯路。在这个世界上，人与人之间的关系真的是很冷漠，不是被人伤害就是伤害别人。虽然受尽了被罪辖制的痛苦，但人们不知道哪里能够寻找到帮助。人离开神、背逆神，就得承受犯罪所带来的痛苦。

当我有机会去接触福音，用一个诚实、认真的心去看神的话语时，神就在我生命里作更新改变的工作，帮助我从自

怜自卑、毫无盼望的境况里面走出来。神在我心里面工作，用祂的大能使我从心灵里经历到真正的自由、释放、开心和满足。生命从此变得有意义。

经历到了新生命的美好，我也很渴望和其他人分享，期望有更多的人也能经历到神的美善和慈爱。雅伟神是信实和慈爱的，有恩典和怜悯，当我按照所知道的一点点去回应祂，祂就一点一点地卸去我心灵里的重担，使我享有在祂里面的平安。当我真真切切地在生命中经历到雅伟神的作为、经历到祂的真实、经历到祂的同在，心灵里有说不出的快乐和满足。

人的一生或长或短，正如诗篇90篇所说的：“人一生的年日是七十岁，若是强壮可到八十岁；其中所矜夸的不过是劳苦愁烦，转眼成空，我们便如飞而去。”没有认识神之前，我觉得无论做好人、坏人，最终都要死。但透过神的话，以及经历到神在我生命中的工作、改变，我知道我的盼望不在今生。因为当我以一个敬畏神、爱神的心每天认真遵行神的旨意，神不但让我今生享有在基督里自由、快乐的生命，祂还赐给我永生的盼望。到那一天我能够与雅伟神，与主耶稣基督，与我所亲爱的弟兄姊妹在天国里相遇。为着这个永恒的盼望，我会更加竭力地过好每一天！

2015-3-17

